

郑州市人力资源和社会保障局 致全市用人单位和劳动者的公开信

郑州市各县(市)、区 劳动保障监察投诉举报电话及地址

尊敬的全市用人单位和广大劳动者：

你们好！

建立和谐稳定的劳动关系，既是用人单位稳定发展的基石，也是广大劳动者的迫切需要，更是加快建设郑州都市区、打造中原经济区核心增长区的重要保证。近年来，全市各级党委、政府把构建和谐劳动关系摆到更加突出的位置，加大工作力度，取得积极成效。全市广大用人单位和劳动者认真落实劳动法律法规，共同推进构建和谐劳动关系，促进了全市劳动关系的总体和谐稳定。但是，个别用人单位特别是使用农民工较为集中的建筑施工和餐饮业等侵犯职工合法权益现象时有发生。这既影响和谐劳动关系的构建，也影响社会稳定和郑州经济社会的更好更快发展。

用人单位是构建和谐劳动关系的关键。希望广大用人单位牢固树立以人为本的发展理念，对执行劳动法律法规情况开展自查自纠，全面遵守劳动法律法规，严格规范劳动用工行为。一要依法与劳动者签订劳动合同；二要依法为劳动者缴纳社会保险；三要遵守国家规定的工作时间和保证职工休息休假；四要遵守郑州市最低工资标准规定，按时足额发放劳动者工资。有职工本人签字的工资表、考勤表以及职工花名册等基础资料，至少保存二年；五要为劳动者提供必要的劳动保护；六要遵守女职工、未成年人特殊保护规定和禁止使用童工规定；七要依法制订和完善单位的规章制度，并将规章制度公示或告知劳动者；八要积极配合劳动保障监察机构依法进行执法检查。

广大劳动者是构建和谐劳动关系的基础性主体。希望广大劳动者应加强对劳动法律法规的学习，增强自我保护意识，运用合法手段，通过正当途径来维护自己的合法权益。当发现自身权益受到侵害时，可到劳动保障监察部门投诉举报。我们将依法协调有关部门处置好各类侵犯劳动者权益的事件，坚决打击各类侵害劳动者合法权益的行为，维护广大劳动者的合法权益。郑州市劳动保障监察投诉举报中心实行7天工作制，节假日照常上班，举报电话24小时畅通。我们真诚欢迎广大用人单位、劳动者和社会各界对我们的工作进行监督。

相信在市委、市政府的正确领导下，有广大用人单位和劳动者及社会各界的积极努力，必将在全市形成企业依法用工、劳动者依法维权的良好氛围，形成职工得实惠、企业得效益、经济得发展、社会得稳定的和谐劳动关系新局面，为构建和谐郑州、建设郑州都市区、打造中原经济区核心增长区作出我们应有的贡献。

郑州市劳动保障监察举报中心	67439828	互助路10号附2号
金水区	63829975	卫生路39号附1号1楼
二七区	68700679	京广南路9号1楼
管城区	66353974	城东路80号
中原区	67003277	百花路3号
惠济区	63639806	开元路8号
高新区	67990789	金梭路13号
经开区	66785078	航海路管委会3楼
郑东新区	67179830	郑东新区管委会6楼
上街区	68921624	登封路6号
新郑市	62693072	人民西路23号
登封市	62862382	少林路209号
荥阳市	60257090	凌霄路与唐王路交叉口
新密市	69885431	行政路2号
巩义市	69580666	巩义东区行政东街
中牟县	62189492	府前街3号



创伤小 痛苦少 更彻底 扫除妇科恶性肿瘤 腹腔镜微创技术更轻松

——记郑州市第一人民医院妇科先进技术

近年来，以宫颈癌为代表的妇科恶性肿瘤，正以其越来越高的发病率和年轻化趋势侵蚀着女性的生命健康；而传统手术治疗带来的巨大创伤和痛苦令人闻之色变。郑州市第一人民医院有这样一科室：她很“老牌”，有着近70年的悠久历史和良好口碑；她又很“新锐”，不断向高难度手术挑战，把腹腔镜技术熟练应用于切除妇科恶性肿瘤。她就是河南省卫生厅首批指定的妇科内镜四级手术定点医院——郑州市第一人民医院妇科。

晚报记者 孙娟
通讯员 秦川 陈建平
楚哲 李金隆 文/图

省级专家：“这手术做得太漂亮了！”

42岁的常女士查出II A 宫颈癌，住进郑州市第一人民医院妇科。两周介入化疗后肿瘤缩小，妇科主任侯保萍为她实施了腹腔镜下的广泛子宫切除+盆腔淋巴结清扫术。

手术之后，常女士担心病情，又辗转联系了一位省级医院的专家。该专家一看她术前术后的影像资料，马上问手术在哪儿做的。“专家说，这手术做得太漂亮了，就是最高水平。”常女士说，她一听这话，马上再次住进一院妇科接受后续治疗。如今两年多过去了，一直未见肿瘤复

技术护航：腹腔镜可以360°旋转，扫除恶性肿瘤更彻底

“很多人对腹腔镜技术不够了解，认为妇科的恶性肿瘤必须通过开腹手术才能做得彻底，这是一种误区。”侯保萍说，事实上，在腹腔镜下进行恶性肿瘤切除手术，视野更清晰开阔，而且创伤更小，有利于术后恢复。

侯保萍介绍，妇科恶性肿瘤的开腹手术，刀口要达到15~20厘米才能充分暴露病变组织，而且手术中出血较多，术后刀口不易愈合，还伴随着剧烈的疼痛和难看的疤痕。而腹腔镜手术只需在腹部打开几个直径约0.5厘米的小孔，把电子摄像设备和手术器械送入体内，手术中采用电凝超声刀，能起到良好的止血作用。两者相

比，后者损伤更小、痛苦更少。

“宫颈癌的广泛子宫切除+盆腔淋巴结清扫术，是妇科内镜手术中难度最大的手术，属于四级手术。”郑州市第一人民医院妇科主任侯保萍说，省内没有几家医院能够开展。而郑州市第一人民医院妇科则是省卫生厅首批准入的6家妇科内镜四级手术定点单位之一，市级医院中仅有两家。这意味着，郑州市第一人民医院妇科的腹腔镜技术已处于河南省领先地位。

比，后者损伤更小、痛苦更少。

腹腔镜也为手术的彻底性提供了保证。侯保萍介绍，腹腔镜在腹腔内每推进数厘米，病变部位就可以被放大3~4倍，在开腹情况下看不到、看不清的微小病变组织也能够“无所遁形”地暴露在医生眼前。“开刀手术时，肝脏、膈肌等上腹部组织和盆腔深处的组织都是很难看到的，无法了解这些部位是否也存在肿瘤转移。而腹腔镜可以360°旋转，再加上探入深度的调整，可以将腹腔内任何一个角落都看得清清楚楚，将已有病灶的部位一次性彻底切除，避免术后又很快转移、扩散。”侯保萍说。

临床应用：几乎所有妇科手术都能用腹腔镜完成

2006年，侯保萍和她的团队开展腹腔镜手术，至今已完成数千例。“可以毫不谦虚地说，我们科的大夫人人都能熟练操作，个个技术精湛。”侯保萍说，在郑州市第一人民医院妇科，包括宫颈镜、腹腔镜在内的腹腔镜技术，已经覆盖了妇科的全部诊疗范围，完全替代了传统的开腹手术。

侯保萍介绍，腹腔镜技术适用于各种阴道异常出血、取环困难、宫内膜息肉摘除、5cm以内的子宫黏膜下肌瘤、子宫纵膈、不孕症输卵管通液、宫腔粘连、宫腔内异物取出等。而急性腹痛的腹腔镜探查、子宫穿孔修补、慢性盆腔痛、不孕症、宫外孕、盆腔粘连、子宫内异位症、各种良性卵巢肿瘤、输卵管绝育、多囊卵巢综合征、子宫肌瘤摘除、子宫切除、盆腔脓肿等，都可采用腹腔镜手术治疗。

除此之外，一院妇科还勇于创新，把腹腔镜技术运用在更多疑难疾病的诊疗上。如压力性尿失禁的盆底重建，采用腹腔镜下的韧带悬吊术，将脱垂、松弛的组织缝合在坚固的盆底韧带上，能够避开神经、血管进行操作，填补了省内的技术空白。